高一物理上册期末考试题
物理试题

第Ⅰ卷（选择题共40分）
一、本题共10小题；每小题4分，共40分．每小题给出的四个选项中,有的只有一个选项正确,有的有多个选项正确,全部选对的得4分,选对但不全的得2分,有错选或不选的得0分)

1、下列说法中正确的是(        )

A、地球在任何情况下都不能被看成质点

B、运动的列车一定不能被看成质点

C、与铅球相比较，乒乓球因为体积小，所以一定能被看成质点

D、地球在一定情况下能被看成质点

2、下述几种运动情况，实际上不可能存在的是（   ）

A．物体的速度不变，但加速度不为零

B．物体的速度越来越小，加速度越来越大

C．物体的加速度越来越小，速度越来越大

D．物体的加速度不变(不为零)，速度也保持不变

3、关于弹力和摩檫力的关系，下列说法正确的是（    ）

A、有摩檫力的接触面上一定有弹力

B、有弹力的接触面上一定有摩檫力

C、摩檫力大小跟支持力大小成正比

D、摩檫力的方向总是跟支持力的方向垂直      

4、关于位移和路程，下列说法正确的是

A．沿直线运动的物体，位移和路程是相等的


B．质点沿不同的路程由A到B，其路程可能不同而位移是相同的

C．质点通过一段路程，其位移可能是零
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D．质点运动的位移大小可能大于路程
5、关于加速度下列说法中正确的是

A．速度变化越大，加速度一定越大    
B．速度变化所用时间越短，加速度一定越大

C．速度变化越快，加速度一定越大    
D．速度为零，加速度一定为零
6、如图所示，在水平力F作用下，重为G的物体A沿竖直墙壁匀速下滑，若物体与墙壁的动摩擦因数为
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，则物体所受的摩擦力的大小为（  ）
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7、张明同学双手握住竖直竹竿匀速攀上和匀速滑下的过程中，张明受到的摩擦力分别为f1和f2，那么 



（    ）

A． f1方向竖直向下，f2方向竖直向上，且f1=f2
B． fl方向竖直向上，f2方向竖直向上，且f1=f2
C． f1方向竖直向下，f2方向竖直向上，且f1>f2
D． fl方向竖直向上，f2方向竖直向上，且f1<f2
[image: image13]8．两物体的重力都为10N，各接触面之间的动摩擦因数均为0.3，A、B两物体同时受到F=1N的两个水平力的作用，如图所示，那么A对B、B对地面的摩擦力大小分别等于：（   ）

A．2N,0N

B.1N,0N

C.1N,1N

D.3N,6N
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9．如图所示是某质点沿某一条直线运动的v—t图象，则以下说法中正确的是：（    ）

A．第1s末质点的速度改变方向

B．第2s末质点的位移改变方向

C．第3s内质点的速度方向与加速度方向相反

D．第3s末和第5s末质点的位置相同

10．从某一高度相隔1s先后自由释放两小球甲和乙，不计空气阻力，则它们在空中任意时刻

A．两球速度之差始终保持不变     B．两球间速度之差越来越大

C．两球距离越来越大             D．两球间距离始终保持不变

第Ⅱ卷（非选择题共60分）
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二、本题共2小题，共16分，把答案填在题中的横线上.
11．（6分）如图所示，n块厚度均为d质量为m的相同砖块，靠在一起平放在地面上，今将它们一块一块向上叠迭起来，全部叠完这堆砖，砖的重心升高了_______  _。

13．（10分）一位同学设计了用打点计时器测量小车沿斜面下滑的加速度的实验，实验装置示意图如图甲所示．已知打点计时器使用的电源的频率为50Hz，图乙是所打出的纸带的一段，用毫米刻度尺量得数据如下：s1 = 1.69cm，s2 = 2.28 cm，s3 = 3.04cm，s4 = 3.82cm，s5 = 4.58 cm，s6 = 5.36cm，s7 = 6.14cm．
（1）由图乙可知，相邻两计数点之间的时间间隔△t=       s；
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（2）利用所测数据计算小车沿斜面下滑的加速度时，有一数据不可靠，这一数据是     (填数据的字母代号)；
（3）去掉这一不可靠数据，利用其余数据可求出小车下滑的加速度大小a=     m/s2（取三位有效数字）．
三、本题共3小题，共44分。解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤.只写出最后答案的不能得分.有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位.
14．（14分）如图所示，GA=20N，GB=10N，A与水平面的滑动摩擦因数μ=0.4，其余摩擦不计，求下列（1）、（2）两种情况下物体A受什么摩擦力？大小如何？（假设最大静摩擦力等于滑动摩擦力）
（1）F1=0；    （2）F2=10N；

（3）若要使A匀速运动，所加的竖直方向的力F的大小是多少？
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15、（16分）从离地面125m的空中自由落下一个小球，取g=10m/s2，求：

（1）经过多长时间落到地面？

（2）自开始下落计时，在第1s内的位移、最后1s内的位移。
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16、（14分）如图所示，一个质量为m的木块在推力F作用下可沿竖直墙壁匀速运动，木块与竖直墙壁间的动摩擦因数为μ，F与竖直方向的夹角为θ。求推力F的大小。
物理试题参考答案
1、D    2、AD   3、AD    4、BC    5、C    

6、AC    7、B    8、B    9、D    10、D

11.   n（d–1）/2       12.__20   、0.36   、   18    、    17 _.
13．（1）0．06s      3分；（2）s1       3分；（3）2.14或2.15          4分

14.解（1）8N      (2)10N         (3)5N

15、解：①由公式x=
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gt2      ①      2 ′

下落时间：t=
[image: image6.wmf]2

x

g

=
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10

=5s      ②     2 ′

②由公式，小球第1s内的位移为x1
   X1=
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     =
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*10*12=5m      ④     2 ′

上球前4s内的位移x4=
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gt2=
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*10*42m=80m   ⑤     3 ′

故小球最后1s内的位移即第5s内的位移为

  X5=x-x4=125m-80m=45m     ⑥       3 ′

16、
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